

挥霍国家信用无异于玩火自焚

——专家学者批驳美方再举关税大棒

新华社记者 刘红霞 吴嘉林

美方食言了，又一次。就在作出“美方不再对中国产品加征新的关税”承诺一个月之际、第十二轮中美经贸高级别磋商刚结束不久，美方突然宣布将自9月1日起对3000亿美元中国输美产品加征10%的关税。

食言成癖，已然成为美国一些人挥霍国家信用的标志性特征。中国人民大学5日举行研讨会，与会专家学者认为，美方一些人言而无信，其结果注定是玩火自焚。

“从一系列事实不难看出，美方磋商缺乏诚意，习惯极限施压。”北京大学国家发展研究院副院长余森杰说。

言而无信、出尔反尔、极限施压……与会专家学者认为，这些都是美方在处理中美经贸摩擦中的惯用伎俩，可以预见，这些伎俩未来可能长期存在。

“对于中美经贸摩擦，中方始终抱着解决问题的态度，而美方不同，他们是抱着制造麻烦的态度。”中国人民大学国家发展与战略研究院研究员程大为说，相比美方的言而无信，中方向来言出必行，近期中方根据市场原则，为企业购买美国农产品创造有利条件。

屡屡出尔反尔，真的让美方受益了吗？专家学者认为，并没有。

美国商务部发布的最新数据显示，美国第二季度国内生产总值(GDP)环比折算年率增长2.1%，低于第一季度3.1%的增速。这显示，美国经济动能不足的苗头已经显现。

与会专家学者认为，在美方新一轮的对华关税威胁中，消费品占相当比重。如果加征关税生效，将让广大美国消费者利益受损，继而推升美国国内通货膨胀压力。另外，3000亿美元商品涉及的手机、笔记本电脑虽

然是中国产品，但不少零部件从美国进口。美国挥舞关税大棒，实际上是损人害己。

对外经济贸易大学国际经济贸易学院院长洪俊杰认为，美方极限施压和霸凌行径，对国家诚信和长远影响力产生极大消耗，也反映了本身缺乏自信。

程大为也认为，美方不断在磋商关键时刻“扔手榴弹”，不只是在中美经贸磋商中，还包括与其他经贸伙伴谈判时，这种霸凌行径一定程度上折射出美国心态上的衰落与倒退。

“美方极限施压手段已经见怪不怪。”中国世界贸易组织研究会副会长霍建国认为，中方向来讲求合作共赢，在磋商前总会释放善意，而美方则习惯在磋商前后“搞小动作”，对此，要认清中美经贸摩擦的复杂性和长期性。

对于美方一些人鼓噪的中美经济

“脱钩论”，霍建国认为，很多经济、贸易投资往来是由企业决定的，不是政府说断就能断的。作为全球前两大经济体，中美之间你中有我、我中有你，“脱钩论”是不可行的、不现实的。

中国人民大学副校长刘元春认为，出尔反尔是美国当局的一贯伎俩，要从更高的思考维度和更长的时间角度认清其战略和定位，坚定不移办好自己的事，以战略定力来应对言而无信。

山东财经大学校长赵忠秀说，外部压力成为常态，给了我们压力变动力的战略机遇。他认为，要用好中国巨大的国内市场，用好人力资源、人力资本，以及制度优势、体制优势，进一步扩大开放，进一步优化营商环境。

与会专家学者认为，办好自己的事，归根结底是要聚焦高质量发展，以不断深化改革扩大开放激发市场活力、挖掘市场潜力、增强经济韧性。

五星红旗在香港高高飘扬

新华社记者 周文其

5日一早，香港天空碧蓝、阳光明媚。位于香港岛北角的培侨中学内，数十名学生、老师、教工等自发聚集在操场上，共同举行升旗仪式。

8时35分，四名护旗手将五星红旗传递给两名升旗手。伴随着国歌伴奏奏声，国旗徐徐上升至旗杆顶端。在场的人们纷纷抬头注视着国旗升起，并高唱国歌。

距培侨中学操场不到5公里的金紫荆广场上，五星红旗和紫荆花旗一起迎风飘扬，金色紫荆花雕塑格外耀眼。不远处，几座大厦顶端的LED大屏上，共同打出巨幅的国旗图像。

尖沙咀天星码头五支旗杆处，五星红旗在碧海蓝天的衬托下，显得更加鲜艳。周边秩序井然，有人在排队参观展览，有人拿起相机拍摄国旗及维港美景。

香港西环、上环等核心商业区的一些商业大厦、酒店门口，也挂有五星红旗。据介绍，5日，香港许多区域的建筑上，都悬挂着国旗。

在采访中，多位市民向记者表示，对此前暴徒侮辱国旗的行为很愤慨，到现场看国旗，就是想呼吁更多的人尊重国旗、热爱祖国。

41岁的培侨中学校长伍焕杰说，此前开学的时候，周一全校师生都会在操场上升国旗、唱国歌。虽然现在是在暑假，但我们还是决定在周一举行这次“特殊”的升旗仪式。

“我们都觉得自己是14亿护旗

手的一员，要一起尊重、保护国旗。”他说，还有许多师生报名了活动，但由于激进分子阻塞交通，他们没法按时赶过来，都觉得很遗憾。

姜霁梵是两名升旗手之一。记者看到，升旗的时候他神情庄重，一丝不苟地进行着操作。“内心有一种自豪感和使命感，想着一定要将国旗按着节拍升上去。”他说。

开学后即将升入中四的张文强，早晨6点多就从家里出发，乘坐巴士前往学校。他说，自己是最早报名参加的学生之一，今天的升旗和以前相比有更多的含义，就是要告诉那些侮辱国旗的人，“你们的行为是在挑战着中国人的底线”。

市民江先生在金紫荆广场上从事给游客拍照的生意。他说，国旗是国家的象征、不容许被侮辱，希望政府能尽快找出暴徒并绳之以法。



在香港金紫荆广场上，五星红旗和紫荆花旗迎风飘扬(8月5日摄)。

新华社记者 吴晓初 摄

朝鲜外务省谴责美韩联合军演

新华社平壤8月6日电(记者 程大雨 江亚平) 朝鲜外务省发言人6日谴责美国和韩国联合军演违背新加坡朝美共同声明及朝韩间系列宣言精神。发言人说，对于由此可能引发的朝方反制措施，美韩负有不可推卸的责任。

据朝中社报道，这名没有透露姓名的发言人说，美韩不顾朝鲜的再三警告，开启针对朝鲜的带有“侵略性质”的联合军演。这是对“6·12”朝美共同声明、板门店宣言和(9月平壤共同宣言)的“露骨无视与公然违背”。为

美国得州枪击案遇难人数升至22人

新华社美国埃尔帕索8月5日电(记者 高路 刘立伟) 据美国得克萨斯州埃尔帕索市警方5日消息，3日发生在埃尔帕索的枪击事件中又有两名伤者不治身亡，使得遇难人数升至22人。

埃尔帕索当地一家医疗中心证

实，两名伤者分别在4日夜和5日晨在该中心宣告不治。目前，该中心仍收治有多名枪击事件的伤者，其中一人尚未脱离危险，另外5人伤势稳定。

得州西部埃尔帕索市一家沃尔玛超市3日上午突发枪击事件，当

马城”号驶入釜山港等举动“严重刺激朝鲜”。

发言人还强调，朝鲜通过对话解决问题的立场依然不变，但在军事敌对行为持续不断的情况下，朝鲜进行对话的动力将会逐渐消失。目前的形势将导致朝鲜履行朝美、北南间协议的积极性急剧下降并正对今后的对话前景造成负面影响。

另据韩国媒体报道，韩美5日启动2019年下半年联合军事演习，美国新任国防部长埃斯珀将于9日访问韩国。

场造成20人丧生，另有26人受伤。

4日凌晨，俄亥俄州代顿市又发生一起枪击事件，造成包括1名枪手在内的至少10人死亡，另有16人受伤。

美国总统特朗普4日要求全国降半旗至8日，以哀悼连续两起大规模枪击案的遇难者。

外交部再次敦促美方 停止干预香港事务

新华社北京8月5日电 外交部发言人华春莹5日答记者问时再次敦促美方停止干预香港事务，并强调任何人都不要低估中方贯彻“一国两制”、维护香港繁荣稳定的坚定决心。

有记者问：8月2日，美国会汤姆·兰托斯人权委员会共同主席、联邦众议员史密斯、麦戈文联名致函美国务卿蓬佩奥和商务部长罗斯，敦促美政府不为“镇压”香港的“和平示威”活动提供帮助，反对将游行示威定性为“暴乱”。中方对此有何评论？

华春莹说：“美方有关人士言论黑白颠倒，是非不分，用心险恶，我们对此坚决反对。”

她说，当世人目睹激进暴力分子用铁棍打砸、冲击立法会和中联办大楼，肆意破坏公共设施，阻碍公共交通，非法储存危险物品和攻击性武器，用致命手法袭击警察，围殴甚至咬断警察手指，污损国徽，亵渎国旗，美方

居然还有人称这是“和平示威”？！任何有良知的人都会认为，这些暴力行径早已越过文明社会的底线，越过和平示威、自由表达意见的边界，严重践踏香港法治，严重威胁香港市民的生命财产安全，严重触碰“一国两制”原则底线，是可忍，孰不可忍？！

华春莹说，美方避而不谈、视而不见自己国内普遍存在的警察滥用权力、暴力执法等问题，却对香港警察的专业坚守、忍辱负重和文明执法横加指责，甚至污蔑攻击，只会让世人更加看清美方的傲慢与偏见、伪善与冷血、自私与霸道。“难道暴力横行、法治沦丧就是美方期待的‘人权自由’？”

“我们再次敦促美方：停止纵容暴力违法分子，停止破坏特区政府依法施政，停止干预香港事务。任何人都不要低估中方贯彻‘一国两制’、维护香港繁荣稳定的坚定决心。”华春莹说。

“天路”上有了女火车司机

新华社西宁8月6日电(记者 王淳) 8月5日，中国铁路青藏集团有限公司首批24名女司机顺利从宝鸡铁路技师学院结业，开始上岗进行乘务实习，青藏铁路从此有了女火车司机的身影。

青藏集团公司于3月下旬启动首批女火车司机的选拔和培养计划，从女职工的年龄、学历、专业知识、身体条件、心理素质以及现实表现等方面入手，面向公司管内基层站段选拔。经过单位推荐、学历认证和面试等层层筛选之后，24名女职工进入青藏铁路首批女火车司机的名单。

今年30岁的张梦晨是在西宁至兰州西D2742/1次动车组上实习的11名女火车司机之一，已经工作7年的她从西宁站售票员的工作岗位报名参加了首批女火车司机招聘。“为了提高我们的实操技能和业务能力，公司与宝

鸡铁路技师学院签订了培训合同，专门为我们开设了铁路运输、规章制度、机车运用专业知识、女性心理及体能训练等课程，有针对性地开展为期3个月的封闭式培训。”张梦晨说，培训结束后，她终于实现了儿时开火车的梦想。

据悉，青藏集团公司为了让首批女司机更好地熟悉乘务任务，为她们制定了培训工作推进方案，择优选拔带徒师傅并签订师徒培带合同，以“老带新”的方式让她们尽快熟悉业务。

“我们改善了机车基本配套生活设施，还建立了女司机个人电子健康档案，从而能够动态掌握她们健康状况，强化她们的后勤保障。”青藏集团公司机务部运用室主任马红涛说，首批女司机实习至9月底结束，通过理论和实操考试后将定职为副司机职务。

美国总统发声谴责种族主义

新华社华盛顿8月5日电(记者 刘阳 徐剑梅) 在国内接连发生大规模枪击案后，美国总统特朗普5日发表演讲，谴责种族主义和白人至上主义。

特朗普当天在白宫表示，为预防未来可能的暴力袭击，政府需要尽早发现暴力苗头，减少美化暴力的文化产品，加强对精神存在问题人群的识别，并及时取缔对社会存在威胁人群的拥枪权。

特朗普说，他已经要求司法部向国会提出立法建议，对那些实施仇恨犯罪以及大规模袭击的罪犯以最快速

度执行死刑。

特朗普的演讲是回应过去两天美国国内连续发生的大规模枪击事件。3日，得克萨斯州埃尔帕索市一家超市发生枪击事件，导致22人死亡，20多人受伤；4日凌晨，俄亥俄州代顿市一家酒吧外发生枪击事件，导致9人死亡，27人受伤。

警方经调查发现，埃尔帕索枪击案中的枪手曾在网络上发布仇恨墨西哥移民的言论，因此认为此次袭击或与种族主义有关。

俄机器人“宇航员” 将前往国际空间站

新华社莫斯科8月5日电 俄罗斯国家航天公司日前表示，名为Skybot F-850的机器人“宇航员”将于本月22日乘坐“联盟MS-14”飞船前往国际空间站。它将是第一个坐在飞船指令长位置上的机器人。

俄罗斯卫星通讯社5日报道了俄国家航天公司官员亚历山大·布洛申科对这个机器人的介绍。相关报道图片显示，它是一个有双手双脚的类人机器人，与成人的体型差不多。

据介绍，它将是首个坐在飞船指令长位置上的机器人。此前曾有其他类人机器人进入太空，比如美国在2011年将“机器人宇航员2号”(又称R2)送上国际空间站，但那是作为货物被放在货运舱中送上太空。

布洛申科说，Skybot F-850含有人工智能元素，能够自己移动和工作；它也可以切换到远程控制模式，在操作员的控制下工作。在飞船发射前，它可以报告准备状态；在飞船发射和飞行期间，它可以语音播报飞行参数

和观测到的事件；抵达空间站后，它将在俄宇航员亚历山大·斯克沃尔佐夫的监督下进行一些测试。

对于这名机器人“宇航员”是否会失控而破坏空间站，布洛申科说，在其控制系统中有很多种保护性算法，对它的移动速度等都有限制。

布洛申科专门介绍了这个机器人的智能语音系统：“Skybot F-850非常善于社交，它还有幽默感。”他说，这个机器人可以进行各种对话，“比如先打招呼，再来一场关于其创造者的演讲，最后以谈论空间哲学结束。”

据报道，这个机器人曾名为“费多尔”，俄方人员开玩笑称是按它“自己的要求”才更名为Skybot F-850。它上个月还在社交媒体推特上开通了账号。

如果关于这个机器人的所有测试都成功的话，俄方下一步计划让这种机器人“宇航员”在空间站外接受测试，未来它们可能承担维修空间站等工作，降低人类宇航员可能面临的风险。